

# 湖北日报

HUBEI DAILY

中共湖北省委机关报 湖北日报传媒集团出版  
http://www.cnhubei.com  
2024.7.15  
甲辰年六月初十



国内统一连续出版物号: CN 42-0001  
第 27112 号 邮发代号: 37-1  
星期一  
今日 12 版

7月15日,党的二十届三中全会在北京开始举行,将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。人民日报发表任仲平文章——

## 立足关键时期,用好重要法宝

## 创造发展机遇 促进共同繁荣

——中共二十届三中全会牵动世界目光

>>>第7版

# 以进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中,改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,开创中国特色社会主义事业崭新局面。

如今,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史,必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

### 九万里风鹏正举——

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央掌舵领航,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧,掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口,是为伶仃洋,潮起潮落,风起云涌。

6月30日,全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车,跨越伶仃洋、连接东西岸,为当今世界最大湾区

之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。放眼珠江两岸,正是在这里,炸响了改革开放的“开山第一炮”,吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月,就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察,便前往深圳、珠海、佛山、广州,到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣示振奋发聩:“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后,中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜,在文件起草组上报的每一稿上,习近平总书记都逐字逐句审阅,倾注了大量心血,高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标,提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定,那还不如不做”。

2013年11月,党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,以2万多字的篇幅,一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放历次三中全会

中篇幅最长的决定文件,将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图,越需要改革者的勇毅与担当。

“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容,“好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”,必须“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难,习近平总书记既举旗定向又细致指导,既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定,在党中央首次设置专司改革工作的领导机构。从中央深改领导小组到中央深改委,习近平总书记亲自主持召开72次会议,研究审议每一项重要改革方案,提出重大改革议题、部署重大改革任务,关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。

2018年,一场“全面深化改革的战略性战役”——深化党和国家机构改革拉开序幕。

这是党的历史上首次统筹推进党中央部门和国务院机构的重大改革,是对国家治理体系进行系统性重塑的集中行动。

短短一年多时间,调整80多个中央和国家机关部门、直属单位,核减21个部级机构,仅在中央和国家机关层面就涉及180多万人……涉及范围之广、触及利益之深,让海外媒体直呼“力度空前”“出乎预料”。

“深化党和国家机构改革是要动奶酪的,是要触动利益的,也是真刀真枪的,是需要拿出自我革新的勇气和胸怀的。”习近平总书记态度坚决。

“明知山有虎、偏向虎山行。”改革深水区绕不开、躲不过,必须迎难而上、勇往直前。

军队改革打破长期实行的四总部制,正师级以上机构减少200多个,人员精简三分之一;国税地税征管体制改革为长达24年的国税地税分设局面画上句号,3.4万个机构被撤销,2万多名干部由正职转为副职;户籍制度改革冲破城乡壁垒,全面取消农业户口与非农业户口的性质区分,推动1亿非户籍人口在城市落户;废止劳动教养制度,延续半个世纪的劳教制度退出历史舞台……

面对一项项议论多年、久推不动、牵涉深层次调整的改革,习近平总书记亲自破局开路,破藩篱、扫障碍,推动实现历史性变革。

越是恢弘的改革蓝图,越需要改革者的谋略与智慧。(下转第6版)

夜色深沉,雨如瓢泼。

7月14日凌晨4时许,恩施土家族苗族自治州鹤峰县容美镇凉水河水位急剧上升,河水倒灌造成租住在水廊旁的一户居民全家被困。容美派出所与当地消防应急部门紧急出动,于6时左右将他们转移至安全地带。

7月11日至14日,鄂西南、西北、东南片区迎来新一轮强降雨,多地发生险情。当地公安机关第一时间开展紧急抢险、转移群众、救援服务等工作,全力为群众撑起“安全伞”。

### 严密布防筑牢安全“长城”

“鄂O8679警车,请注意!沪渝高速渝沪向1186公里章家槽隧道入口路面严重积水,交通中断,需要立即处置!”7月12日22时30分许,湖北高速交警五支队队长阳大队指挥中心视频巡查时,发现汛情风险。

“得赶紧去现场!”大队支部委员张骥心急如焚,他和青年党员民警王成迅速前往处置。

8分钟后,两人赶到现场。张骥大声安慰焦急等待的司机们:“大家别慌,我们会尽快处理好!”

张骥立即联系关闭长阳、高家堰等收费站,并通知另一组民警在后方刘家坳隧道入口主线管制。

随后,民警和养护人员迅速抢险,齐心协力撬起沉重的排水沟盖板,加快排水。在打开排水沟盖板后,大家又马不停蹄地堆积沙袋。7月13日1时10分抢险工作完毕,现场管制点放行。

抢险行动中,一中队党员民警冯洋和二中队指导员孔涛,负责在后方进行临时交通管制及警戒。整整3个小时,他们徒步5公里,不断提醒后方车辆减速慢行,确保现场交通秩序稳定。

该轮强降雨,沪渝高速长阳段出现3处汛情风险。长阳大队全体党员民警连夜奋战,共清理20立方米路面杂物,搬运400余包沙袋封堵排水口,确保干线高速汛期交通安全形势持续平稳。

### “警”急守护救援受困群众

“谢谢你们来救我们,被困在车里都快绝望了!”

7月11日,重庆安能集团铁塔公司的3名工人在利川市柏杨坝镇两汇村架设高塔。当晚返回寒池工地时,因积水太深车辆熄火,无法打开车门,只好拨打报警电话后在车里等待救援。柏杨坝派出所民警谢禄带领辅警田恒、伍德全蹚过齐腰深的积水,合力将车门打开,采用相互搀扶的方式顺利将3名工人带出积水区。

连日来,全省各地民警辅警不畏艰险,在暴雨中坚守一线,在洪水中救援群众,用实际行动守护人民群众生命财产安全。

7月14日,丹江口市城区路面大面积严重积水,丹江口市公安局共救助受困群众150余人,受困车辆120余辆。7月13日上午,安陆市城区某居民小区积水达1米多深,群众被困内涝围困家中。当地警方立即组织巡警、派出所、处突队等警力,联合消防部门,蹚着齐腰深的积水,用冲锋舟将群众转移至安全区域。

据了解,湖北各地公安机关在抢险救援的同时,全力做好地质灾害隐患排查,加强对山体滑坡点、急弯陡坡等路段的排查预警,在危险路段设置安全警示牌,对河道、水库、堤坝等水利设施进行全面排查,最大限度消除安全隐患。

相关报道>>>第5版

强降雨致多地发生险情 湖北公安机关紧急出动

## 风雨中为群众撑起“安全伞”

湖北日报全媒记者 许昕 通讯员 杨保华 叶艳芳

## 奋力推进中国式现代化湖北实践

中部崛起 支点担当

# 勇担使命 奋楫再进发

——湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点述评之十一

湖北日报全媒记者 蔡朝阳 江卉 邓伟



长江武汉段水清岸美,船舶穿梭往来。(湖北日报全媒记者 薛婷 摄)

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国进入强国建设、民族复兴的新征程。

百年变局,带来百年机遇。

湖北加快推动发展目标、发展理念、发展方式、发展动力、发展路径的优化完善和转型升级,以加快建成中部地区崛起重要战略支点的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

——题记

荆楚大地,山河壮美。“大荒之中……有神,九首人面鸟身,名曰九凤。”翻开《山海经》,凤是楚人的图腾,凝结着湖北“敢为天下先”的精神品格。

从红色求索风雷激荡到改革探索毅然决然,跋涉在历史长河中,每

一步都升腾着不屈的气势,都浸润着崛起的渴望与奋斗。

建成支点走在前列,湖北实践再谱新篇。

阔步在中国道路上,荆楚大地的每一步,都印证着习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。

时间指针,嘀嗒不息。

深邃的历史,已是昨天。

站在新的交汇点上,我们如何应对风险挑战?

世界风云变幻中,我们又该如何走向未来?

对历史的最好纪念,就是创造新的历史。

扩内需、抓创新、推改革,接续奋斗的壮丽征程已经开启。

牢记嘱托,感恩奋进。在以习近

平同志为核心的党中央坚强领导下,全体荆楚儿女必将进一步凝聚共识、抖擞精神,不忘初心、牢记使命,在奋力推进中国式现代化湖北实践的新征程上再创新的辉煌。

### 拥抱百年机遇,锻造支点筋骨——中国式现代化在湖北展现光明前景

东湖之畔,高朋满座。

2023年5月30日,“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在湖北的实践”专题对外宣介会在武汉举行,来自28个国家的170余名党政要员齐聚一堂,沉浸式体验中国式现代化在湖北的生动实践和发展成就。

“有中国共产党的坚强领导,中

国式现代化道路不仅走得通、走得稳,而且走得好、走得远。”

“中国之治,给我们树立了榜样,带来了启迪。”

外宾频频点赞的背后,是与强国建设、民族复兴同频共振的“湖北故事”。

历史长河不息,时代考卷常新。

“建成支点、走在前列、谱写新篇”是习近平总书记赋予湖北的目标定位。

一路栉风沐雨,一路奋发竞进。循着总书记指引的方向,湖北一步一个脚印走、一年接着一年干,综合实力不断提升、科技和产业支撑不断增强、枢纽地位不断巩固、民生福祉不断改善,加快建成中部地区崛起重要战略支点取得历史性突破。

(下转第3版)

## 鄂疆“最美家庭”结对认亲



7月12日,在荆门市漳河新区爱飞客航空小镇,来自新疆博尔塔拉蒙古自治州精河县“最美家庭”与荆门市“最美家庭”结对认亲。

近年来,荆门与精河两地持续开展“石榴花·民族团结一家亲”结对认亲活动,通过两地家庭联系交流,以小家庭和谐进步促民族大家庭携手发展,用“最美”力量唱响民族团结的“连心曲”。

(视界网 赵平 吴兆敏 摄)

### 全家福里的中国式现代化

## “海归”回汉创业 3年开11家快递驿站

>>>第4版